

肾移植后月花四千治病陷困境

记者联系有关部门，医保办称患者符合条件可申请门规



本报5月4日讯(记者 任磊磊 实习生 刘燕秋) 近日，赵女士向本报热线反映，两年前申请医保门诊规定病种器官移植患者的抗排异治疗被拒绝。而她同时申请的高血压的医保门规则获得通过。

赵女士2010年来济南工作，当年7月份开始正式由单位给她缴纳五险一金，并且一直到现在仍在续交。2011年，赵女士感觉身体不适，到医院检查被查出患上了肾功能不全的疾病。那时33岁的她，完全不能接受这一事实。当年，母亲为她捐了肾，在山东大学第二医院做了肾脏移植手术。

手术后，赵女士的身体会产生器官排异，因此每天都要靠药物维持生命。据其表姐梁女士介绍，赵女士每天医药费花销就要100元，一个月吃药就要3000多元，再加上定期的身体检查等，治病花费每月在4000元左右。赵女士同时还患有高血压，医药费的花销越来越高，而她目前无法工作，办理了停薪留职，几乎没有收入来源。

2011年底，赵女士向济南市医保门规申请办公室递交了《济南市城镇职工医疗保险门诊规定病种申请确认表》。

记者看到，在这张申请确认表上，赵女士根据自身情况，分别申请了器官移植患者的抗排异治疗和高血压两项。但是，其表姐梁女士介绍，高血压一项获得了批准，器官移植患者的抗排异治疗申请被拒绝。“为什么高血压的申请能通过，这一项就不能通过呢？”

记者看到，赵女士持有的医保门规病种的医疗证，发证时间是2012年4月9日，认定病种是高血压。



赵女士的门规申请表。 本报记者 任磊磊 摄

抗排异治疗审批很严

医保办：患者可以再提交材料申请一次门规

本报记者 任磊磊
实习生 刘燕秋

4日，记者联系了济南市医保办门规申请办公室。据负责门规申请的工作人员介绍，医保门诊规定病种的申请与户口所在地关系不大，而主要是与其参保的单位和所在的投保地区相关。至于当时为何拒绝赵女士的申请，该工作人员表示，因为间隔时间比较长，已经无法进行考证。

据济南市社会保险事业局相关工作人员解释说，器

官移植患者的抗排异治疗属于花费较高的病种，因此在审批时，医保办对此把关比较严格。“曾经出现过有外地人来济南骗保的情况，他们明明不在本地工作，但是为了骗取医保补贴，把工作关系挂靠到一些公司，然后申请医保报销优惠。”

“我们真的不是在骗保。”梁女士表示，表妹的医疗保险一直在交着，而且缴纳时间比病发时间早了一年，不可能有意骗保。“表妹曾在一家业务公司工作，该公司通过济南宏智人力资源管理服务有限责

任公司为其参保。考虑到表妹的情况，公司一直给她续交着相关保险。”

“眼看着表妹的病情越来越重，经济上更是不堪重负，希望能获得医保门规的审批。”梁女士祈求道。

为此，门规申请的工作人员表示，赵女士可以再向他们申请一次门规，如果符合条件应当可以获得门规审批。“当事人可以携带相关材料到济南市门规申请办公室来申请，考察其所介绍的情况是否属实，是否符合门规病种的医保申请条件。”



楼前花草遭砍伐

居委会：整顿环境，重新绿化

本报5月4日讯(记者 任磊磊 实习生 刘燕秋) 近日，家住玉函南区8号楼的居民向本报反映，自家楼前的花草被砍伐清理，看着让人心疼。社区居委会相关负责人介绍说，砍掉的是居民个人种植、杂乱无章的一些花草，清理后会铺设花砖，种植草坪。

据李先生介绍，半个月前，玉函南区开始清理花圃，他发现工作人员把楼前花园里种植的一些花草都砍掉了。“很多花草都是居民自己种的，有的长了很多年，砍掉了很让人惋惜。”

3日下午，根据李先生反映，记者来到玉函南区8号楼前，只见现场堆放了不少清理出来的花草植物，一些植物被连根拔起。一些已经清理完的空地上，施工人员在原地铺设了中间镂空的花砖。清理之后的花园看起来整齐了很多，除了园林部门栽种的行道树外，一些长势较好、生长时间较长的丁香等绿植也保留下来。

市中区玉函南区社区居委会赵主任表示，玉函南区属于开放式小区，因为没有统一的物业管理，所以小区花园常年无人打理，很多居民都私自栽种了一些植物。“因为没有定期修剪，这些花草长得杂乱无章，非常凌乱，所以玉函南区的环境一直不是很理想。”日前，济南市正在创城，居委会借创城的机会，从各方筹钱为居民修剪花园，营造整洁的生活环境。此次整顿清理，包含了玉函南区17个楼座4000多平米的范围。

对于清理出来的空地，赵主任称已经撒上了草籽，不久这些草就会长出来。“居民对我们的行为有意见，我们也理解，但是大部分居民对这次整顿还是很满意。目前花砖里已经撒上了草种，待草坪长出来后，小区就会变成一片绿地，环境变好了，居民也会慢慢接受的。”

青春骑迹，追梦桃源 THE YOUTH RIDING TRAILS TAOYUAN IMPRESSION

雪野湖桃花源杯 中国·雪野首届自行车环湖赛

微风送来自然的馨香，风景不经意间闯入心中。
一辆单车，一套行装，原来美好的一切都在路上。

5月，雪野湖桃花源首届自行车环湖赛，于湖光山色间，邂逅青春的你。

20年专注高端，绿城携手山东高速，助梦每个生活理想。

时间：2014年5月18日 星期日 地点：莱芜市雪野湖环湖路
主办：莱芜市体育局 莱芜市旅游局 莱芜市雪野旅游区管委会 齐鲁晚报·今日莱芜
冠名：山东高速绿城雪野湖桃花源 协办：美利达自行车(中国)有限公司

赛手招募中

报名电话：0634-6380009 13863466979

报名地点：
美利达济南市各专卖店
美利达莱芜市各专卖店

同步全球养生度假梦想
50-260m²湖岸独栋，悦藏庭院人生

雪野湖
桃花源

活动赞助单位招募中
电话0634-6380009

分组及奖励（现金+实物）

名次	男子精英组（16-35周岁）	男子大众组（35-50周岁）	女子大众组（16-45周岁）
第一名	3500元	3500元	3000元
第二名	2600元	2600元	2000元
第三名	1500元	1500元	1300元
第四—十名	纪念奖	纪念奖	纪念奖